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 Consiglio di Municipio 2 

 

VERBALE N. 81 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 28 MAGGIO 2019 

 

Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del 23 maggio 2019 – P.G.  229413/2019, si 

riunisce in seduta di seconda convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio 2 - viale Zara 98/100 

alle ore 18.50 di martedì 28 maggio 2019 per la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente 

pagina 2. 

 

CONSIGLIERI IN CARICA 

 

 
PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LUPPI LAURA Consigliere 
SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio MAMMINO ANTONY “ 
ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MCGRATH CAROLE LYNN “ 
AZZARONE VALENTINA “ NAVA MARZIO “ 
CALIGARIS DIONIGI CARLO “ NOVARESI FULVIO PIERLUIGI “ 
CANINO ANTONIO “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 
CAPOBIANCO MICHELINA “ PIZZI MARCO “ 
CAPRA PIERGIORGIO “ PROGETTO CHRISTIAN  “ 
CAPUANO ERSILIA “ PROIETTI ALBERTO “ 
CIULLINI ALBERTO “ ROVINA LUIGI “ 
COLANTUONI LUIGI “ RUGGERI ALESSIO “ 
DELEIDI CHIARA “ SBLENDIDO VITTORIA “ 
DE RIVA LUCA “ TORRENTE ELIO “ 
GALBUSERA LUIGI “ TRUPPO RICCARDO “ 
GANDOLFI GIULIO “   
LOCANTO SALVATORE “   
LOCATELLI SIMONE “   
 

Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio Carlo 

Sorrentino, che assume la presidenza, accerta che risultano assenti all’appello i Consiglieri: Canino (entra in 

aula alle ore 19.11), Capobianco, Capra, Capuano, Colantuoni, Ciullini (entra in aula alle ore 19.02), Deleidi, 

Galbusera, Mammino (entra in aula alle ore 19.02), Perazzi, Pizzi, Sblendido, Truppo. 

 

Il Presidente Sorrentino, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 

19.01. 
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ORDINE DEL GIORNO 

 

1. Linee di indirizzo per gli interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria del verde. 

Immediatamente eseguibile;  

2. Mozione presentata dai Conss. Progetto, Rovina avente ad oggetto: “Riconversione di un terreno 

incolto – via Tremelloni e via Bigiogera”; 

3. Interrogazioni scadute senza risposta. 

 
DOCUMENTI ALLEGATI 

 

A. Proposta di deliberazione di cui al p. 1 all’o.d.g 

B. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 presentato dalla Cons. Deleidi. 

C. Subemendamento all’emendamento All. B presentato dal Cons. Mammino. 

D. Richiesta di pregiudiziale al p. 1 presentata dal Cons. Proietti ed altri. 

E. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 presentato dalla Cons. Deleidi. 

F. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 1 presentato dalla Cons. Deleidi. 

G. Subemendamento all’emendamento All. B presentato dal Cons. Mammino. 

 

COMUNICAZIONI VARIE 

_______________________________________________________________________________________ 

 

Il Pres. Sorrentino informa che, poiché nell’ultima seduta del 21-05-2019, è venuto a mancare il numero 

legale, questa seduta è in seconda convocazione e si ripartirà da dove il Consiglio si è interrotto, ovvero 

dalla votazione del subemendamento presentato dal Cons. Mammino. 

 

PUNTO N. 4 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: LINEE DI INDIRIZZO PER GLI INTERVENTI DI MANUTENZIONE ORDINARIA E STRAORDINARIA DEL 

VERDE. IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE 

___________________________________________________________________________________ 

 

Il Pres. Sorrentino invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto.  

 

Subemendamento Mammino (All. C).  

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 13 Consiglieri: Arbizzoni, 

Caligaris, De Riva, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, Nava, Novaresi, Piscina, Progetto, Rovina, Torrente,  

 

Risultano assenti i seguenti n. 17 Consiglieri: Azzarone, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, 

Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Sblendido, Truppo. 

 

Al riscontro dei voti raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 14 – Astenuti: n. 2 (Novaresi, Progetto) - Votanti: n. 12 - Voti favorevoli: n. 11 - Voti contrari: n. 

1 (Rovina). 

 

Stante la mancata nomina degli scrutatori il presidente Sorrentino nomina scrutatori i Conss. Azzarone, 

Torrente, Mammino e come sostituto Rovina e dispone la ripetizione della votazione. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 12 Consiglieri: Arbizzoni, 

Caligaris, De Riva, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, Nava, Novaresi, Piscina, Progetto, Torrente,  
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Risultano assenti i seguenti n. 18 Consiglieri: Azzarone, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, 

Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti, Rovina, Ruggeri, Sblendido, 

Truppo. 

 

 

Al riscontro dei voti (scrutatori Mammino, Torrente) raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 13 – Astenuti: n. 2 (Novaresi, Progetto) - Votanti: n. 11 - Voti favorevoli: n. 11 - Voti contrari: n. 

0. 

 

Cons. Proietti: sull’ordine dei lavori. Presenta una pregiudiziale firmata da cinque Consiglieri per il ritiro del 

punto 1 all’o.d.g. (All. D). Chiede il ritiro del punto per quanto avvenuto nella scorsa seduta, anche con la 

caduta del numero legale. La deliberazione poi nasce come proposta di Giunta, che anche se corretta 

tecnicamente è inopportuna perché sarebbe stato compito della Commissione elaborare il documento di 

competenza del Consiglio. Ricorda poi la presentazione di subemendamenti fotocopia che hanno stravolto 

le richieste dell’opposizione. Tutto ciò ha messo in crisi il rapporto tra maggioranza e minoranza. 

 

Ass. Lepore: esprime parere contrario alla pregiudiziale. 

 

Pres. Piscina: esprime parere contrario alla pregiudiziale. 

 

Il Presidente Sorrentino mette dunque in votazione la richiesta di pregiudiziale. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 18 Consiglieri: Arbizzoni, 

Azzarone, Caligaris, Ciullini, De Riva, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, 

Novaresi, Piscina, Progetto, Proietti, Rovina, Torrente,  

 

Risultano assenti i seguenti n. 12 Consiglieri: Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Colantuoni, Deleidi, 

Galbusera, Perazzi, Pizzi, Ruggeri, Sblendido, Truppo. 

 

Al riscontro dei voti (scrutatori Azzarone, Mammino, Torrente) raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 19 – Astenuti: n. 1 (Novaresi) - Votanti: n. 18 - Voti favorevoli: n. 7 - Voti contrari: n. 11 

(Azzarone, Ciullini, Locatelli, McGrath, Progetto, Proietti, Rovina). 

 

Cons. Locatelli: sull’ordine dei lavori. Ritira la firma dagli emendamenti in discussione (All. B, E, F). 

 

Pres. Sorrentino: poiché il Cons. Locatelli ha ritirato la propria firma e la Cons. Deleidi è assente gli 

emendamenti sono decaduti. Decadono di conseguenza i subemendamenti del Cons. Mammino (All. C, G) 

 

Dichiarazioni di voto sulla proposta di deliberazione All. A come modificata dagli emendamenti approvati 

 

Cons. Mammino: il Gruppo Forza Italia voterà favorevolmente perché la delibera va a regolare la 

manutenzione ordinaria, cosa che prima non era prevista. 

Cons. Proietti: il Gruppo SinistraXMilano non parteciperà al voto per l’iter sbagliato seguito e non 

collaborativo su un documento del Consiglio di Municipio e non della Giunta. 

Cons. Locatelli: il Gruppo Partito Democratico non parteciperà al voto per diverse ragioni. Il loro rilievi non 

sono stati per la maggior parte accolti e la Giunta pretende di far approvare una delibera che gli dia carta 

bianca sulle scelte degli interventi da fare. Si domanda allora che ruolo debba avere il Consiglio. Il suo ruolo 

di Presidente della Commissione Verde dovrebbe essere istruttorio, ma si è trovato un documento già 

confezionato dalla Giunta che ha dovuto far esaminare, senza mai essere stato coinvolto nella stesura. 

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione il documento in oggetto, come risultante dagli emendamenti 

approvati. 
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Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 18 Consiglieri: Arbizzoni, 

Azzarone, Caligaris, Canino, Ciullini, Deleidi, De Riva, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, 

Novaresi, Progetto, Proietti, Sorrentino, Torrente. 

Risultano assenti i seguenti n. 12 Consiglieri: Capobianco, Capra, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, 

Perazzi, Pizzi, Rovina, Ruggeri, Sblendido, Truppo. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Azzarone, Mammino, Torrente), raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 19 – Non partecipano al voto: n. 5 (Azzarone, Ciullini, Locatelli, McGrath, Proietti) – Astenuti: n. 

2 (Novaresi, Progetto) - Votanti: n. 12 - Voti favorevoli: n. 12 - Voti contrari: n. 0. 

Il Presidente Sorrentino ne fa proclamazione. 

Il Presidente Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 33 

comma 6 del Regolamento dei Municipi del Comune di Milano, la deliberazione testé adottata. 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 19 Consiglieri: Arbizzoni, 

Azzarone, Caligaris, Canino, Ciullini, Deleidi, De Riva, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, 

Novaresi, Progetto, Proietti, Ruggeri, Sorrentino, Torrente. 

Risultano assenti i seguenti n. 11 Consiglieri: Capobianco, Capra, Capuano, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, 

Perazzi, Pizzi, Rovina, Sblendido, Truppo. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Azzarone, Mammino, Torrente), raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 20 – Non partecipano al voto: n. 5 (Azzarone, Ciullini, Locatelli, McGrath, Proietti) – Astenuti: n. 

2 (Novaresi, Progetto) - Votanti: n. 13 - Voti favorevoli: n. 13 - Voti contrari: n. 0 

Il Presidente Sorrentino accerta che la deliberazione non è immediatamente eseguibile. 

Cons. Locatelli: sull’ordine dei lavori, chiede che la mozione al p. 2 all’o.d.g. venga sospesa per essere 

esaminata in Commissione. 

Cons. Mammino: in qualità di scrutatore. Chiede di verificare che il suo voto nell’ultima votazione sia stato 

registrato. 

La verifica ha esito positivo. 

Pres. Sorrentino: chiede parere contrario alla richiesta del Cons. Locatelli. 

Cons. Progetto: in quanto proponente ritira la mozione.  

 

Alle ore 19.18, esauriti gli argomenti all’o.d.g., il Presidente Sorrentino dichiara la seduta chiusa.  

 

 

 

Il Direttore dell’Area Municipio 2 

Cristiana BENETTI ALESSANDRINI 

Il Presidente del Consiglio di Municipio 2 

Carlo SORRENTINO 

 


